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Bijlagen

Aanleiding 1, Aanbiedingsbrief en

Op 4 februari 2025 hebben de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA en de beantwoording

PvdD gezamenlijk, evenals de leden van de fractie van de SP, in de Eerste Kamer

(EK) schriftelijke vragen gesteld over de uitkomsten van de evaluatie van het

steunpakket aan KLM.

Beslispunten
e Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Zo ja, wilt u de

Kamerbrief dan ondertekenen (bijlage 1)? De Kamerbrief zal mede namens de

minister van IenW worden verstuurd.

e Gaat u akkoord met het versturen van een afschrift aan de Tweede Kamer?

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Kernpunten
s De evaluatie van het steunpakket aan KLM is uitgevoerd door EY en is

afgerond in oktober 2024. Bij Kamerbrief van 23 oktober 2024 heeft u het

evaluatierapport en de kabinetsreactie daarop gedeeld met de TK en de EK.

e In de schriftelijke vragen geven de Kamerleden aan dat zij tevreden zijn met

het feit dat er een grondige en onafhankelijke evaluatie heeft plaatsgevonden
en waarderen de uitvoerige kabinetsreactie hierop.

« Tegelijkertijd hebben zij nog een aantal aanvullende vragen. Deze zien onder

meer op:

(a) de vroegtijdige communicatie van de steun door het toenmalige kabinet;

(b) de financiële risicoverdeling tussen de staat en externe financiers;

(c) de onvoldoende naleving van de bedrijfseconomische voorwaarden door

KLM (m.n. structurele kostenreductie); en

(d) de lessen uit de rol van de staatsagent en de monitoring van

steunvoorwaarden.

e De beantwoording van de Kamervragen is in lijn met eerdere Kamerbrieven,
waaronder de bovengenoemde Kamerbrief en de daarbij behorende

kabinetsreactie, waarbij veel aanbevelingen van EY worden onderschreven.
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Communicatie

Dit onderwerp heeft geregeld de aandacht van de pers. Mochten er n.a.v. deze

beantwoording persvragen komen, dan stellen wij een woordvoeringslijn op in

samenwerking met COMM.

Politiek/bestuurlijke context

De leden van de Vaste Commissie voor Financiën van de Eerste Kamer tonen

regelmatig belangstelling voor dit onderwerp. Op 9 april 2024 heeft uw

ambtsvoorganger nog een mondeling overleg gevoerd met de commissie over dit

onderwerp.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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